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Εισαγωγή 
Κύρια εφαρμογή της Ιατροδικαστικής Οδοντολογίας είναι η ταυτοποίηση σκελετών, 
άγνωστων πρόσφατων πτωμάτων, πτωμάτων σε προχωρημένη αποσύνθεση ή 
απανθράκωση.  Μεταθανάτια ευρήματα  που καταγράφονται κατά την 
οδοντοϊατροδικαστική εξέταση είναι τα μορφολογικά χαρακτηριστικά των δοντιών, η 
κατάσταση του περιοδοντίου,  οι προθανάτιες εξαγωγές, το είδος των εμφράξεων και οι 
προσθετικές αποκαταστάσεις. Επίσης η  ύπαρξη έγκλειστων δοντιών,  εμφυτευμάτων, 
πλακών οστεοσύνθεσης  και κάθε οδοντιατρική παρέμβαση εν ζωή. Στην περίπτωση που 
αναζητούνται πιθανά θύματα εγκληματικών ενεργειών συγκρίνονται τα μεταθανάτια 
ευρήματα με τα προθανάτια δεδομένα των πιθανών θυμάτων. 
Σκοπός 
Σκοπός της εργασίας είναι η παρουσίαση δύο περιπτώσεων επιτυχούς ταυτοποίησης 
σκελετών, αγνώστου ταυτότητας, βασισμένη σε οδοντιατρικά δεδομένα, όπως και ενός 
περιστατικού του οποίου η ταυτότητα εκκρεμεί λόγω απουσίας προθάνατιου αρχειακού 
υλικού.  
Υλικό και Μέθοδος 
Αναφορά περιστατικών. Ευρέθησαν σκελετικά υπολείμματα αγνώστων στοιχείων. 
Πραγματοποιήθηκαν μεταθανάτια οδοντογράμματα και ακτινολογικός έλεγχος. Από τη 
λίστα των αγνοουμένων στην Κρήτη επιλέχθηκαν τα άτομα με αντίστοιχα βιολογικά 
χαρακτηριστικά. Ζητήθηκαν τα οδοντιατρικά αρχεία των αγνοουμένων για σύγκριση.  
Αποτελέσματα 
Από τη σύγκριση των μεταθανάτιων δεδομένων, όπως καταγράφηκαν από τη 
μακροσκοπική και ακτινογραφική εξέταση με τα προθανάτια, προέκυψε απόλυτη 
ταύτιση των ευρημάτων που οδήγησε στην ταυτοποίηση των δύο σκελετών. Αντίθετα 
στο τρίτο περιστατικό η ταυτοποίηση δεν ήταν επιτυχής, καθώς δεν υπήρχαν 
προθανάτιες οδοντιατρικές εγγραφές.  
Συμπεράσματα 
Η αναγνώριση σκελετού ή  πτώματος αγνώστων στοιχείων από οδοντικά ευρήματα είναι 
έγκυρη και αξιόπιστη. Προϋπόθεση της είναι η διαθεσιμότητα και η ποιότητα των 
προθανάτιων δεδομένων. Είναι χρέος των οδοντιάτρων η διαφύλαξη των οδοντιατρικών 
αρχείων των ασθενών τους και η συνεργασία με τις τοπικές αρχές στη περίπτωση που 
καταστεί αναγκαίο.  
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